
 

 

ATA Nº 48/2021 – Segunda Sessão Ordinária do mês de setembro do segundo período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 
16 de setembro de 2021, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da 
Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hrs 
34min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária, 
solicitando ao Vereador Ronaldo Lira para fazer a saudação aos visitantes e a leitura 
do texto bíblico. Em seguida foi solicitado ao Coordenador Legislativo, Senhor 
Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências recebidas e da ata 
da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente solicitou a 1ª Secretária da Mesa, 
Vereadora Marilis Fernandes para proceder à leitura das matérias constantes no 
Expediente: PROJETO DE LEI Nº 66/2021. AUTOR: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. 
ASSUNTO: Cria o Selo “Empresa Responsável pela Inclusão” no município de Gurupi. 
PROJETO DE LEI Nº 85/2021. AUTOR: Vereadora Leda Perini - PATRIOTA. ASSUNTO: 
Dispõe sobre a atribuição de um nome para a Praça da Academia na Avenida Beira Rio 
para Praça dos Motociclistas Pedro Hilário Ribeiro. Os projetos de lei lidos foram 
encaminhados às comissões competentes para darem seus devidos pareceres.  
REQUERIMENTO N° 037/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira – PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a 
construção de praça com academia ao ar livre e pista de caminhada no Setor 
Residencial São José. REQUERIMENTO N° 052/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo 
Ferreira – PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Estadual de Saúde. ASSUNTO: 
Solicita a implantação de uma UTIP (Unidade de Terapia Intensiva Pediátrica) para o 
Hospital Materno de Gurupi - TO. REQUERIMENTO N° 189/2021. REQUERENTE: 
Vereador Zezinho da Lafiche – AVANTE. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 
Infraestrutura. ASSUNTO: Requer a manutenção da iluminação pública na Avenida 3 
no Setor Jardim Tocantins I. REQUERIMENTO N° 262/2021. REQUERENTE: Vereador 
Valdônio Rodrigues – PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Educação. 
ASSUNTO: Solicita estudos para implantação de uma creche pública no Setor Leste em 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 315/2021. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes – 
PP. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. 
ASSUNTO: Requer que efetue “revitalização” e colocação de placas indicativas 
e/outros mecanismos que identifiquem os nomes das ruas e avenidas em todos os 
bairros do Município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 808/2021. REQUERENTE: 
Vereador Ronaldo Lira – PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. 
ASSUNTO: Solicita a aquisição em caráter de urgência de itens para a melhoria do 
atendimento na Unidade Básica de Saúde, Setor Industrial. REQUERIMENTO N° 
834/2021. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle – PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: Presidente do Comitê Gestor COVID-19. ASSUNTO: Solicita a 
liberação do funcionamento de 100% das ocupações das Igrejas e Templos Religiosos 
de Gurupi. REQUERIMENTO N° 850/2021. REQUERENTE: Vereador Colemar da 
Saborelle – PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Solicita a instalação de parque infantil, iluminação e banco de acento na 
praça do Setor Jardim Sevilha de Gurupi. REQUERIMENTO N° 856/2021. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo – PROS. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Requer que seja feito um estudo para ações da Prefeitura, no Setor 
Industrial, Trevo da Praia e Assentamento Vale Verde, com as demais secretarias do 
município. REQUERIMENTO N° 862/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel – 



 

 

PSL. DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Requer que seja 
realizados estudos para envio de um Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo 
Municipal que disponha sobre criação de uma Agência de Empregos – SINE Municipal 
no Município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 863/2021. REQUERENTE: Vereador Jair 
do Povo – PROS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer 
que viabilize e solicite meios e formas, para implantação uma clínica de Parto 
Humanizado em Gurupi junto ao Ministério de Saúde. REQUERIMENTO N° 871/2021. 
REQUERENTE: Vereadora Leda Perini – PATRIOTA. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Educação. ASSUNTO: Requer a realização de Projeto Cidadania nas 
Escolas de Ensino Fundamental, para estimular nas crianças a cidadania e a 
humanização. REQUERIMENTO N° 877/2021. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira – 
PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer que 
viabilize estudos para realizar a pavimentação asfáltica e drenagem pluvial, 
perpendicularmente na rua 18 entre Avenida Amapá e Rio Branco. REQUERIMENTO 
N° 879/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel – PSL. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Solicita a implantação de uma quadra 
poliesportiva e uma quadra de areia na Escola Municipal Dr. Ulisses Guimarães, nos 
termos que justifica. REQUERIMENTO N° 887/2021. REQUERENTE: Vereador André 
Caixeta – PSB. DESTINATÁRIO: Presidente do GurupiPrev. ASSUNTO: Requer que 
elabore estudos para conceder empréstimos consignados aos servidores públicos do 
município de Gurupi-TO através do Fundo Previdenciário (GURUPIPREV). 
REQUERIMENTO N° 895/2021. REQUERENTE: Vereadora Débora Ribeiro – PTB. 
DESTINATÁRIO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Solicita a instalação de 
internet “Wi-Fi comunitário” na biblioteca municipal e praças de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 906/2021. REQUERENTE: Vereador Professor Davi Abrantes – 
PTB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Cultura. ASSUNTO: Requer a construção 
do teatro municipal de Gurupi. Os requerimentos lidos foram colocados em discussão 
e votação, sendo todos aprovados. INDICAÇÃO N° 143/2021. INDICANTE: Vereador 
Zezinho da Lafiche - AVANTE. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica o estudo para implantação de redutores de velocidade e ordenamento de 
trânsito na Avenida B, Bairro Nova Fronteira. INDICAÇÃO N° 157/2021. INDICANTE: 
Vereadora Marilis Fernandes - PP. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica que seja efetuado o pagamento da rescisão dos funcionários 
contratados que foram demitidos a partir do dia 01/01/2021 da Prefeitura no 
Município de Gurupi. INDICAÇÃO N° 173/2021. INDICANTE: Vereador Valdônio 
Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica estudos 
para implantação de uma creche pública no Setor Leste em Gurupi. INDICAÇÃO N° 
410/2021. INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Solicita a criação de um local de destinação e doação 
de sobra de materiais de construção no Município de Gurupi. INDICAÇÃO N° 
412/2021. INDICANTE: Vereador André Caixeta - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Indica que elabore estudos para conceder empréstimos 
consignados aos servidores públicos do município de Gurupi-TO através do Fundo 
Previdenciário (GURUPIPREV). INDICAÇÃO N° 414/2021. INDICANTE: Vereadora 
Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi, Secretário Municipal 
de Infraestrutura e Secretário Municipal de Cultura e Turismo. ASSUNTO: Solicita-se a 
criação de festivais de música e teatro em Gurupi. INDICAÇÃO N° 419/2021. 
INDICANTE: Vereador Davi  Abrantes - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a concessão do 14º salário ao pessoal do magistério, utilizando 
recursos provenientes do FUNDEB. INDICAÇÃO N° 424/2021. INDICANTE: Vereador 



 

 

César da Farmácia - DEM. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica 
a elaboração de Projeto de Lei para o provimento de alimentação escolar adequada 
aos alunos portadores de estado ou condição de saúde específica: diabéticos, celíacos, 
hipoglicêmicos e intolerantes a lactose. As indicações lidas foram encaminhas aos 
indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o senhor Presidente 
encaminhou os trabalhos para o Grande Expediente, onde fizeram o uso da palavra 
por ordem de inscrição os senhores vereadores: Cesar da Farmácia, Leda Perini, 
Ronaldo Lira, Valdônio Rodrigues, Colemar da Saborelle, Jair do Povo, André Caixeta e 
Marilis Fernandes. Não havendo mais vereadores inscritos, os trabalhos foram 
encaminhados os trabalhos para a Ordem do Dia, solicitando ao Coordenador 
Legislativo para proceder a leitura das matérias: PROJETO DE LEI Nº 20/2021. AUTOR: 
Poder Executivo. ASSUNTO: Dispõe sobre a doação de área municipal de Gurupi a 
Secretaria de Educação do Tocantins e dá outras providências. O Projeto de Lei foi 
colocado em discussão e em 2ª e 3ª votação nominal, sendo aprovados por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 23/2021. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: 
Dispõe sobre a denominação da Casa de Cultura da Fundação UNIRG, localizada na 
Avenida Pará, nº 2432, Setor Waldir Lins II. O Projeto de Lei foi colocado em discussão 
e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovados por unanimidade. SUBSTITUTIVO Nº 02/2021 
AO PROJETO DE LEI Nº 032/2021. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. ASSUNTO: 
Institui o “Dia da Campanha Quebrando o Silêncio”, de combate a violência contra 
crianças, adolescentes e mulheres no Município de Gurupi, Estado do Tocantins, e dá 
outras providências. O Substitutivo foi colocado em discussão e em 2ª e 3ª votação, 
sendo aprovados por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 78/2021. AUTOR: Vereadora 
Marilis Fernandes - PP. ASSUNTO: Institui o “Dia do Empreendedorismo Feminino no 
Município de Gurupi” e dá outras providências. O Projeto de Lei foi colocado em 
discussão e em 2ª e 3ª votação, sendo aprovados por unanimidade. MOÇÃO DE 
APLAUSOS N° 13/2021. PROPONENTES: Vereadores Marilis Fernandes – PP, Valdônio 
Rodrigues – PSB e Colemar da Saborelle - PODEMOS. PROPOSTO: Atletas do Centro de 
Treinamento de Equinos Márcio Alessandro de Camargo. ASSUNTO: Aplausos pela 
participação na 1ª Etapa do Campeonato Paraense de 3 tambores, realizados nos dias 
13 a 15 de agosto de 2021, no Haras Santos Reis, na cidade de Rio Maria – PA. Não 
havendo vereadores inscritos nas considerações finais e não havendo nada mais a 
tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 10hs 
49min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como Presidente da Mesa Diretora; Marilis 
Fernandes (PP) como 1ª Secretária; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); 
Colemar da Saborelle (PODEMOS); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Leda Perini 
(Patriota); Professor Davi Abrantes (PTB); Débora Ribeiro (PTB); Jair do Povo (PROS); 
Matheus Monteiro (CIDADANIA); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo Lira (PSC); 
Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). O teor completo das 
manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 48/2021, o qual passa a 
fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara 
Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos dezesseis dias do mês de setembro de 
dois mil e vinte e um.  
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                         Verª. MARILIS FERNANDES                                                       

            Presidente                                                                                  1ª Secretária 


